

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII  
NUMERO 6995

PALMA DE MALLORCA  
SABADO 16 DE ABRIL DE 1932

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 3 a 2  
TELEFONO NUMERO 1625

## Desde Nueva York

### La Comunión Pascual de seis mil quinientos policías

Hasta qué límite es falsa la afirmación del sectarismo de que el ideal republicano de algunos países es que la separación de la Iglesia y del Estado ha de ser absoluta y ha de alcanzar aun lo sagrado de la conciencia de los ciudadanos que de alguna manera forman parte de la máquina política, puede demostrarlo la perfecta libertad que todos los servidores del Gobierno de los Estados Unidos tienen para practicar libremente su religión, ya pública, ya privadamente, sin temor a que el regalismo republicano vea en el libre ejercicio de un derecho ciudadano un peligro para las Constituciones y los Congresos.

Todos los años, en domingos distintos, los empleados en los departamentos de correos, bomberos y policías de Nueva York celebran solemnemente el cumplimiento de la Comunión Pascual asistiendo en formación oficial, presididos por sus jefes católicos, a la misa que con este motivo celebra el Cardenal Hayes, en San Patricio.

Y es de notar, para que aprendan los interesados, que en la misa de la Comunión Pascual llevan los carteros, los bomberos y los policías, desplegadas al aire libre, las banderas de los Estados Unidos, de la Ciudad de Nueva York y de sus respectivos cuerpos, las cuales permanecen junto al altar mientras dura la solemnidad religiosa. En el desfile toman parte bandas de música del Ejército y bajo las naves del primer templo de Nueva York ejecutan composiciones de carácter religioso y el himno de las Franjas y las Estrellas.

Este año, el Domingo de Ramos, seis mil quinientos policías cumplieron con el precepto de la Iglesia figurando a la cabeza el Comisionado de Policía y el ex Gobernador de Nueva York, Mr. Alfredo Smith, ambos católicos activos, sin que por esto dejen de ser, contra bajas insidias, ciudadanos de la más alta ejemplaridad.

Y lo que ocurrió el Domingo de Ramos, sucedió otros domingos antes con carteros y bomberos.

Durante la misa el Cardenal Hayes dirige una plática a los que van a comulgar dando al acto el máximo esplendor posible dentro de la sencillez de los templos en los Estados Unidos.

Terminada la misa, formados de nuevo de seis en fondo, con músicas y banderas, luciendo medallas y cruces, el gallardo cuerpo de los "chaquetas azules" se dirige a uno de los hoteles más importantes de la ciudad para tomar el desayuno, de fiesta al cual todos los años asiste el Cardenal Hayes en compañía de los principales dignatarios de la ciudad y de la Iglesia. En este último acto acostumbra a pronunciar discursos el Alcalde, el Comisionado de Policía, un jefe militar y el Cardenal.

El efecto inmediato de la Comunión de los policías se advierte en el hecho de que son muchas menos ese día las multas y denuncias, como en el día de San Patricio.

Y esto en Nueva York y en todas las ciudades y pueblos de los Estados Unidos, la tierra de la democracia, de la tolerancia, de la libertad y del sentido común colectivo. Y porque ésta es tierra de libertad y de democracia, y porque la igualdad ciudadana es un hecho público y visible, y porque no ha llegado a las alturas de la gobernación del país la intransigencia sectaria en su aspecto más despótico, como en otras llamadas "democracias" es que pueden darse ejemplos de esta naturaleza sin que Presidentes, Jefes de Gobierno y Secretarios consideren el libre ejercicio de la religión católica como conspiraciones "cavernícolas".

MARCIAL ROSSELL

Nueva York, Hotel Walton, 1932.

## MUSICALES

### Concierto Bartlett-Robertson

Un concierto magnífico, de los que forman época fué el que anoche ejecutaron en el Salón Mallorca los notabilísimos pianistas Sra. Bartlett y el señor Robertson, organizado por la Asociación de Cultura Musical.

Los conciertos a dos pianos, era espectáculo nuevo en Palma, ejecutados por artistas profesionales y la emoción que despertó en el selecto auditorio quedó demostrada por el entusiasmo con que fueron aplaudidos después de cada obra.

La exquisita dicción de los dos pianistas, su ejecución impecable y la perfecta unificación de sentimiento, hasta el punto de confundirse y parecer que es uno sólo quien siente, implica tan grandes dificultades que pocas veces podrá conseguirse tan admirable conjunto, culminando su arte en la interpretación de la sonata en *mi bemol* de Bach, dicha con una precisión de técnica y sentimiento sencillamente admirable.

Muy bien estuvieron en la sonata de Mozart y en el resto del programa, estallando fuerte ovación después de la "danza andaluza", de Infante, terminada la cual, ejecutaron, fuera de programa una composición de Areuski.

La última parte, compuesta por las variaciones sobre un tema de Beetho-

ven de Saint Saens fué un prodigio de ejecución y ante la verdadera explosión de entusiasmo que produjo, ejecutaron también fuera de programa, "El sueño de una noche de verano" de Mendelssohn después de la cual estallaron más aplausos y bravos y tras la insistencia en aclamarlos de nuevo ejecutaron otra obra, un vals de Strauss.

El éxito de los ilustres pianistas fué completísimo.



Recepción en la Academia Sevillana de Buenas Letras, del nuevo Académico el Canónigo Lectoral de la S. I. Catedral de Sevilla, don Balbino Santos Oliveras.

El tenor ruso Sadko dará dos conciertos en el Principal

El martes próximo el tenor ruso Sadko, natural de Ucrania, dará dos conciertos en el Teatro Principal.

Empezará el primero a las seis de la tarde y el segundo a las diez de la noche.

Dadas las referencias que de su magnífica y bien timbrada voz se tienen no cabe duda que estas manifestaciones de arte se verán concurridísimas.

El tenor Sadko ha dado recientemente en La Coruña un concierto en el que obtuvo, sobre todo en las canciones de su país, un éxito formidable.

## VIDA DEPORTIVA

De fútbol. — El Mallorca embarcó anoche para Barcelona. — Entusiasta despedida

Anoche embarcó para Barcelona nuestro equipo campeón, que marcha a jugar en la ciudad condal el partido de desempate del Campeonato "Copa España" contra el "Club Deportivo Español".

Se le tributó, por buen número de socios y simpatizantes del Club una entusiasta despedida.

Va nuestro equipo a la Ciudad Condal con el ánimo bien predispuesto a dejar bien alto nuestro fútbol y en este deseo le acompañan todos los deportistas mallorquines.

Reciente el final del primer encuentro, que dicho sea de paso, no ha sido aún resuelto por la Federación, van los equipiers con el deseo de quedar bien en su partido de mañana, pues probablemente del resultado del partido dependerá después la resolución de la Nacional, que a nosotros nos hubiera parecido mucho más justo se hubiera dictado antes.

El equipo que mañana alineará el "Mallorca", frente a su rival en el campeonato, será según nuestras noticias, el mismo que formó aquí, integrado por Ferrer, Vidal, Cerdá, Mulet, Ubeda, Ramis, Salvá, Felipe, Antolín, Albella y Pizá.

Con el equipo salió el delegado don Victoriano Ferrá.

Arbitrará el encuentro el referee señor Espinosa, del Colegio del Centro.

Deseamos a nuestros equipos buena suerte en el encuentro de mañana, y quien sabe lo que de él nos traerá el telégrafo.

## Afredo Gajero Doblas

Solicita dirección de fábrica de calzado o representación y dirección de modelos para Madrid. Dirigirse Calzados Miranda, Montera 6 Madrid.

## Colecta para Culto y Clero

Mañana, como tercer domingo de mes, se efectuará, en todas las Iglesias de la diócesis, la Colecta para Culto, Clero y Seminario.

## L'aniversari de la República

En ocasión del primer aniversario de la República, "La Veu de Catalunya" publica un interesante artículo. De él reproducimos la última partes

Gràcies a aquesta naixença jurídica i democràtica de la República, assolida contra la voluntat dels "republicans", el nou règim fou implantat a les terres d'Espanya sense trobar-hi enemics. Ha passat un any i avui, a l'extrema dreta i a l'extrema esquerra, la República té, en qualitat i en quantitat, molts més inímic que no tenia el 14 d'abril de 1931. Aquest és un fet notori. Per què? Perquè els "republicans" no s'han adonat encara que la República no són ells, que ara la República ja no és un partit, sinó un règim; que ara la República ja no és una forma de govern, sinó el mateix país.

Els "republicans" no han pogut oblidar encara el seu origen o el seu temperament revolucionari. Parlen encara — i el que és pitjor, actuen — com si fossin a l'oposició. Qui actua des del poder com si fos a l'oposició, és condemnat indefectiblement al fracàs. Els "republicans" han estat, doncs, els obstacles més formidables, els únics obstacles seriosos, a la consolidació de la República.

Els pobles hispànics, que el 15 de desembre de 1930 rebutjaren la Revolució, es decidiren el 12 d'abril de 1931 per la República. Els "republicans", que el 14 d'abril s'ensenyoriren del poder, oblidaren ben aviat el que significaven aquelles dues dates. Ara cal "rectificar", com diuen àdhuc els mateixos que compartiren la responsabilitat de les errors comeses aleshores. Cal "rectificar" per a consolidar la República.

No és aquest moment oportú de fer una revisió històrica dels esdeveniments d'enguany, gràvids de contingut i d'esdevenidor. Ni cal. Tots els pobles hispànics ho senten en llur carn viva.

Els "republicans" de les terres d'Espanya han oblidat els exemples de la història. Han oblidat que la República no són ells, que la República és ara el país. Han oblidat que l'home que ha consolidat definitivament la República a Alemanya és un Hindenburg, com l'home que consolidà la República a

França fou un Thiers. Ho han oblidat tot, i encara parlen de la República, de la causa de la República, de la defensa de la República, no en un sentit totalitari, sinó en un sentit partidista. Així, ni han pogut promulgar una Constitució, car han hagut d'afegir-hi una llei anomenada de Defensa de la República, que és la seva negació.

Doncs bé. Per a consolidar la República, cal que la República deixi d'ésser un partit, per a convertir-se definitivament en un règim, en un règim de democràcia i llibertat per a tots els ciutadans espanyols i per a tots els pobles hispànics. La República ha d'ésser la República de tots, no la República d'uns partits i molt menys encara d'uns homes.

Els "republicans", amb una equivocació insistent, perpetuen la qüestió prèvia de la forma de govern, com si encara la República fos un ideal a assolir. Haurien d'ésser els primers interessats a donar com a definitivament resolta aquesta qüestió. Però és que realment, íntimament, ells no senten la República.

Cal, però, que tots els ciutadans conscients en prescindeixin. Cal que tots els ciutadans conscients, donant per definitivament resolta aquesta qüestió prèvia, ocupin amb llur actuació el lloc que els pertoca en la vida pública del país. I quant als "republicans", cal que no en parlin tant i se'n preocupin una mica més.

## Ejercicios espirituales

Organizados por la Milicia Angélica de Inca

Especialmente para jóvenes y hombres en general, bajo la dirección del Rdo. don José Marzo Pbro.

Desde el Domingo 17 al 24 de Abril de 1932.

En la iglesia de Santo Domingo.

El programa detallado lo dará a conocer el Director en la plática de preparación del Domingo día 17 por la noche a las 7 y media.

Podemos adelantar no obstante que dicho Rdo. Sr. Marzo, además de las pláticas de la mañana y noche, dará una especial para los jóvenes que puedan asistir a las 10 y media de la mañana.



Una de las 4.135 escuelas católicas del Congo, que dirigidas por los misioneros y presididas por el crucifijo, introducen la civilización y cultura en dichos países.

## Los errores de la juventud actual

A espíritu tan sensible, aunque con frecuencia extraviado y hasta en ocasiones extravagante, como el de don Miguel de Unamuno tenía que impresionarle el estado de ánimo de una porción considerable de la actual juventud española, entregada casi sin discernimiento — que fuera excesiva gollería pedirse a la juventud — a las más extremas teorías políticas o sociales y, lo que es peor, como dice don Miguel, "a tapar la calle", esto es, a jugar en la calle a la revolución y a incurrir en la barbarie — es el propio Unamuno quien así define el hecho — de "querer tapar la boca de los de enfrente".

Unamuno llama a esto "mozalbetes". Juzga que la causa de ella, por una parte, el "anhelo de tapar el aburrimiento, como la calle, con días macizos de emociones teatrales" y, por otra, el de "colocarse; colocarse en un destino no sólo económico, sino histórico; hacer papel, o lo que se dice afán de notoriedad". Pero, entre todos los supuestos que don Miguel va estableciendo para fijar la etiología de la fiebre revolucionaria que ahora aqueja a gran parte de la juventud, hay uno que merece destacarse y es el siguiente: "El revolucionarismo ese que ha llegado a proclamar que la Religión es el opio para el pueblo no hace más que confeccionar otro opio, el opio revolucionario. Que opio y nada más que opio es la finalidad con que se quiere suplantarse a la religiosa".

Exacto, aunque yo no diría "el opio revolucionario, sino la cocaína revolucionaria. La droga que ahora sorben a puñados muchos jóvenes no es de las que deprimen la sensibilidad para dormir y soñar deleitosamente, sino de aquellas otras que exaltan el sistema nervioso y hacen sentir frenéticamente una alegría rayana en violencia y locura, que es a lo que en definitiva vienen a parar todos los poseídos por el demonio de la cocaína, lo mismo la que es alcaloide anestésico que la que es alcaloide de la revolución.

Pero no solamente, y aquí empiezan los reparos y observaciones que me parece justo hacer a la tesis de don Miguel de Unamuno, hay que rechazar el opio de la revolución comunista, que es contra la que el rector de Salamanca apunta especialmente, sino el de todas las revoluciones que, por decir así, preparan, porque contienen en potencia, aquella revolución. De Lenin es el principio antirreligioso, rotundamente categórico y claro, como todos los del leninismo, que atribuye a la Religión la calidad maléfica de opio del pueblo; pero es principio que, con mayores o menores disimulos, más o menos diluido, se halla contenido en todos los sistemas políticos antirreligiosos que pretenden no tener nada de común con el comunismo y hasta blasonan de serlo hostiles. Si fueran sinceros, ¿no habrían de convenir, por ejemplo, los políticos del laicismo en que sus disposiciones contra el llamado anticlericalismo — en el fondo, contra la influencia religiosa — están basadas en el convencimiento que tienen de que la Religión es el opio del pueblo?

Realmente, todo el opio revolucionario, según la frase de Unamuno, es producto que vienen cultivando hace tiempo los panegiristas y fautores de las revoluciones que llamaremos mínimas para diferenciarlas cuantitativamente de la revolución máxima que aspira a realizar el bolchevismo. La teoría marxista de que el capitalismo fomenta en su propio seno todos los elementos — de descomposición y de construcción — que han de hacer posible la edificación de la sociedad comunista, es sumamente exacta por lo que se refiere a la creación de fuerzas negativas del orden social. Desde que la burguesía — una gran parte de ella, por lo menos — empezó a coquetear con la filosofía atea y las teorías políticas del liberalismo individualista, que ha ido relajando todos los sentimientos de autoridad disciplina y patriotismo en que se apoyaba

el Estado, y, sobre todo, desde que para ir demoliendo a sus poderes rivales no han tenido inconveniente en valerse de esas armas, poniéndolas, por otra parte, agudizadas a disposición de las clases populares, ¿cómo no iba a desarrollarse en la masa de los desheredados el cultivo y el uso del opio revolucionario, sólo que en provecho propio y no de la burguesía o de los intelectuales pequeño-burgueses solamente? Es un caso parecido al de la colonización de los pueblos atrasados, que acaban por volver contra sus educadores las normas y los medios de civilización que el país colonizador puso a su alcance.

Sin necesidad de que el marxismo — ni su más radical y rectilínea consecuencia, que es el bolchevismo — adoctrinara a los obreros contra la propiedad, la patria, el Estado o la Religión, habría surgido empírica e instintivamente, por la fuerza del ejemplo que daban y continúan dando las clases que se llaman directoras, el sentimiento de rebelión de la muchedumbre obrera contra todo ello.

Viniendo al caso de la juventud española actual, nadie que tenga dos adarves de sentido común puede sorprenderse de que muchos de esos jóvenes se hayan acogido a fórmulas de violencia, cerebral, en unos, materialmente brutal, en otros, según el grado de cultura, de educación y de posición social respectivas. ¿Es qué, de unos años a esta parte, no les han inducido sus maestros, sus profesores y hasta sus mismos padres a perder muchos respetos y, por si esto fuera poco, a emborracharles con la idea, pronto puesta en práctica, de que correspondía a la juventud barrer un determinado orden de cosas? Pero la juventud, que es el clima propicio para que en ella arraiguen y crezcan rápidamente las más extremas pasiones, ha ido, una vez que se le han quitado los frenos, mucho más allá del límite que sus inductores habían calculado como término del impulso que daban. ¿De qué se lamentan ahora los inductores? Es su obra.

Quienes debieran tener noción de su responsabilidad cargaron demasiado la mina y dejaron la mecha del barreno en manos de la juventud. La explosión ha destrozado la moral juvenil. Si el patriotismo es un concepto vetusto; si la disciplina social es una artimaña burguesa; si la propiedad es una feroz injusticia; si la insurrección es en ciertos casos, más que un derecho, un deber; si la violencia puede tener justificaciones frente a la ley y a la autoridad, y, si, en fin, Dios es un cuento y en lugar de sus mandatos no hemos de escuchar sino los convencionales de esa frágil y tornadiza moral "humanista" con que algunos tratan de reemplazarle, y, suprimida la vida inmortal, sólo hemos de atenernos, libres de toda atadura espiritualista, a vivir lo mejor posible mientras vivamos. ¿Cómo ha de ser vituperable el desenfreno de la juventud ni cómo negarle el derecho atroz de llevar hasta sus más extremas consecuencias las premisas revolucionarias establecidas por sus mentores? A esto deberían contestar muchos "hombres de orden" verdaderamente paradójicos, muchos profesores que truenan ahora contra la barbarie juvenil... y muchos pa-

dres de familia que tiraron al suelo el Catecismo de Cristo y no pudieron enseñar a sus hijos otro que el de la revolución, al que ahora los hijos corren y aumentan.

Oscar Pérez SOLIS  
(Prohibida la reproducción).

### Un telegrama de Martínez de Velasco

El Presidente de "Unión de Derechas" ha recibido del Jefe de la minoría agraria el siguiente telegrama:

"Marqués Verger. Terminado viaje envío a usted, para que lo transmita a sus amigos, la expresión de profundo reconocimiento por atenciones dispensadas, reiterándole seguridad puede Palma disponer incondicionalmente de nosotros Salúdale nombre compañeros y propio, Martínez de Velasco".

### Per gnición a Lourdes

Dos itinerarios con precios distintos. Itinerario A—Salida de Barcelona día 19 de junio con viaje de noche y cuatro días y medio de estancia en Lourdes.

Precios. — Primera clase: 70 pesetas, más 800 francos.

Segunda clase: 50 ptas. más 500 francos.

Tercera clase: 35 pesetas, más 310 francos.

Itinerario H—Salida de Barcelona día 18 de Junio; viaje de día y seis días y medio de estancia en Lourdes.

Precios. — Primera clase 80 ptas. más 980 francos.

Segunda clase, 60 ptas. más 625 francos.

Tercera clase. — 40 ptas. más 400 francos.

En los anteriores precios no está incluido el importe del viaje por mar, que se calculará separadamente con alguna rebaja, según el número de peregrinos.

Queda abierta la inscripción en el sitio de costumbre, Caldes, 13 1.º.

Horas de despacho: de 12 a las 14, los días laborables.

Al inscribirse debe pagarse la cantidad en pesetas, presentar cuatro fotografías y una instancia, a cuyo efecto se proporcionan impresos.

### El Requeté de Mallorca

Para el próximo domingo, día 17 del actual, se organiza en esta entidad una excursión que partiendo de la Iglesia de San Magin (Santa Catalina) a las 9 de la mañana irá por mar hasta Ca's Catalá.

Los socios que deseen inscribirse, las señoritas y señoras inscritas en "Las Margantas" que deseen tomar parte pueden inscribirse en las listas que se han abierto en el Círculo Tradicionalista; deberán hacerlo antes del día 18 a las 7 de la tarde.

La comida será individual.

El punto de partida, el patio de San Magin.

### Tienda y dos pisos

bien situados, se venderían. Agua a grifo. Razón en esta imprenta.

## Cámara Agrícola de Mallorca DE GRAN INTERES

para los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas

Asociación de Propietarios de carácter obligatorio para las elecciones de Jurados mixtos de la propiedad rústica.

Asociación de Arrendatarios con el mismo objeto.

Los que a tales Asociaciones pertenezcan, tendrán derecho a la consulta gratuita en materia jurídica agraria, ya sea cuestión de arrendamientos, contribuciones, etc.; así como a la votación para la formación de los jurados mixtos.

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA; la única a prima eventual hasta hoy aprobada en Mallorca.

Todas estas entidades tienen su domicilio social en la Plaza de Santa Eukalia 12 y actuarán siempre en defensa de sus asociados.

A inscribirse todos en ellas por ser las más convenientes para la defensa de vuestros intereses.

## El crimen pasional y la pasión del crimen

Hace pocos días, se descubrió, en una pequeña casa de Badalona, un cadáver enterrado bajo el pavimento, en forma que revelaba claramente la perpetración de un crimen.

La conciencia ciudadana se indignó ante el doloroso suceso, y estimuló con su protesta a las autoridades judiciales y policíacas, al descubrimiento del crimen. Hasta aquí, todo estaba de acuerdo con los dictados de la moral, de la justicia y de la más perfecta ciudadanía.

Pero, he aquí que, inmediatamente, el crimen de Badalona inunda — por así decirlo — toda la prensa y, con un trato de favor inadecuado, todas las noticias referentes a él, ocupan en los periódicos, lugares de privilegio, y los detalles más repugnantes, y los antecedentes más inmorales, y las suposiciones más espantosas, campean, con grandes titulares, en los más significados órganos del periodismo, sobre columnas enteras de prosa repulsiva y asquerosa, completada con fotografías de cosas indignantes y de personajes inmorales.

Encomendada la busca de los autores y la sanción del crimen, a los Tribunales de Justicia, unas líneas hubieran sido suficientes para dar cuenta somera del estado del asunto y satisfacer la información; y ello hubiese sido lo debido a la finalidad de la prensa y a la dignidad de sus lectores, sin convertirse, aquélla, en explotadora de una curiosidad malsana, y abastecedora y estimuladora de unos instintos aun más bajos y malsanos.

Y, como lo acontecido con el suceso de Badalona no es un caso aislado sino una manifestación de costumbre endémica en la mayor parte del periodismo español, en materia de crímenes y dramas más o menos pasionales, ocurre preguntar: ¿qué motivos tendrá la prensa de nuestro país, para dar tanta extensión y detalle a tan deleznable información? ¿La importancia del asunto? No, ciertamente; otros de mucha mayor monta pasan inadvertidos y como avergonzados, entre una esquela mortuoria y un anuncio de cinematógrafo. ¿La ejemplaridad? No, tampoco la ejemplaridad, porque no puede existir ésta en la exposición minuciosa de las folletinescas y depravadas relaciones de aventuras de viciosos y criminales. ¿El prestigio informativo del periódico? De ninguna manera; las noticias publicadas en ellos, son todas idénticas, y sólo la fantasía del reportero combina y rotula a voluntad unos datos *standardizados* facilitados por igual, a todos, en los juzgados o en las jefaturas de Policía.

No; ninguna de estas razones es suficiente a provocar ni a justificar una tan grande publicidad, para menguado suceso. No hay más que una razón, sola única, deplorable: la mayor venta del periódico.

Si: es triste, es doloroso confesarlo — doloroso para la prosa y para los lectores —; esos sucesos de sangre, de vicio, de lubricidad, que estimulan los malos instintos o las pasiones perversas, tienen un público de lectores extraordinario siempre al acecho de noticias y espectáculos sensacionales. Son las mismas gentes que acudían, antiguamente, a los patios de las cárceles para ver las ejecuciones, y los mismos que se precipitan, hoy día, al grupo del siniestro o a las puertas de la casa del crimen para disfrutar — ¡extraordinario disfrute! — con la exaltación enloquecida de los grandes dolores humanos.

Y, estas personas y estos bajos instintos, son los que halaga y fomenta la prensa con el reportaje, detallado y minucioso de los grandes crímenes *sensacionales*, en que hay más pasión, aún en los espectadores que en los mismos protagonistas del suceso.

Es conveniente que la prensa lo medite y lo reflexione: el dinero que llega a sus manos, por la venta de esas ediciones extraordinarias es fruto de corrupción, está contaminado por una serie de bajezas espirituales incontestable. El papel que, por ese dinero, entrega, sirve de pábulo a inmensas vergüenzas morales que la colocan, a ella, — estimuladora de unas y otras — en una posición de terciaría que no puede adjetivarse debidamente, en las páginas de un periódico honesto, porque el adjetivo, como el acto, son igualmente repulsivos a las personas honradas.

Yo quiero creer que la mayor parte de la prensa no ha pensado suficientemente en la responsabilidad que contrae al cultivar ese género de literatura reporteril, del crimen, que embota los sentimientos y los espíritus, preparándolos para cualquier siembra de odios, de venganzas y de vicios. De otra suerte, habría que eliminar de la lista de los hombres honrados a muchos a quienes consideramos hoy, solamente, como inconscientes o como equivocados.

Joaquín María de NADAL

(Prohibida la reproducción).

### En Villafranca de Bonany

Un acto de derechas

Anteayer, la entidad "Derecha social" de esta villa filial de "Unión de Derechas" se reunió en íntimo banquete que tuvo lugar en la finca "Es Gremat" asistiendo al mismo algunos directivos de "Unión de Derechas" de Palma.

Al acabar la comida, hizo uso de la palabra, don Antonio Moncada Cánaves de Mossa que dirigió un saludo afectuoso a los reunidos en nombre de "Unión de Derechas". Dice que Villafranca fue como la estrella que guió a los tres Magos de Oriente en lo que hace referencia al nacimiento en Mallorca del partido de Derechas. A las mujeres reunidas les dijo que no han de ser freno para que sus maridos vayan adelante con sus actividades en pro del bien común.

Don Francisco Juan de Setmenat dice que las derechas están íntimamente unidas a gloriosos hechos de nuestra historia, que en estos momentos los sentimos vibrar todos en la sangre de nuestras venas, por lo que es preciso luchar para el engrandecimiento moral de la Patria.

Don Vicente Guasp explicó los prin-

pios fundamentales que defiende la "Unión de Derechas" que dice cree que son los únicos que pueden sacar a España del estado actual para llevarla al frente de todas las naciones. Hace resaltar el papel importante que juega actualmente la mujer en la política y las anima para que laboren bajo la bandera de las derechas.

En el local social, cerca de las 6, fue servido un lunch. Pronunció un vibrante discurso don Miguel Alcón, que fue contestado por uno de los socios de la "Derecha social".

Durante los actos reseñados reinó gran entusiasmo siendo los oradores largamente aplaudidos.

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Calle de Vicente Mar, 6

Casa Banque

Calle 12

Encomendado, por el Sr. D. Vicente Mar, 6

## La mujer de Inca

Entusiasmadas salimos las mujeres de Inca, del grandioso mitin agrario católico, celebrado en nuestra ciudad.

Íntil resultó el pequeño incidente preparado de antemano por unos cuantos incalificables, que, al herir con su indigno proceder, nuestra sensibilidad delicada de mujer, creían abandonaríamos tumultuosamente nuestros sitios, dando lugar a que la autoridad, por razones de orden público aplicara la guillotina a aquella grandiosa manifestación derechista.

Ibamos ya prevenidas. Sabemos que abundan los sepulcros blanqueados, que diríamos en frase evangélica, que pregonan hipócritamente el imperio de la libertad, se valen de unos inconscientes, sin educación y sin cultura, para provocar sistemáticamente estas perturbaciones en los grandes actos de las derechas.

La mujer de Inca no es el tipo de mujer tímida y asustadiza: Hacemos honor a nuestro escudo; aún en medio del peligro somos fieles a nuestros ideales. Pero a pesar de que estos percañes nos robustezcan en nuestra ideología, queremos protestar pública y enérgicamente de tales osadías. En nombre de la libertad que nos concede el régimen actual, no pretendemos que se imponga, sino que se exponga nuestra ideología, del mismo modo que respetando todas las opuestas a la nuestra, no consentiremos jamás que nos las impongan.

Felicítanos mujeres de Inca; porque al reconocernos las Cortes nuestro legítimo derecho al sufragio, hemos encontrado en quien depositar nuestra confianza política. Estamos en el corazón de Mallorca y somos el corazón de esta Mallorca tradicional y cristiana, porque la mujer inquense late y se mueve al ritmo acompasado y firme de nuestra espiritualidad que no pasa ni se esfuma por decretos ni por coacciones. Nuestra fisonomía no cambiará: somos mallorquinas, españolas y católicas; al que no sienta, al que no piense en mallorquin y en español, al que no sienta y piense en católico, nuestro respeto si nos respeta; pero nuestra representación; ¡no!

Se la daremos a los diputados agrarios, que en el acto del domingo no sólo demostraron identificarse con nosotros, sino ser genuinos defensores de nuestros derechos, con su actuación tan

cristiana como patriótica, en las actuales Cortes.

La mujer de Inca no admite el divorcio, ni la escuela única, ni la disolución de congregaciones religiosas, porque ofenden a la madre Patria y a la madre Iglesia. No queremos extranjerizarnos ni laicisarnos aunque se nos tache de retrógradas y de beatas.

El acto del domingo será fundamental para nuestra actuación en la vida política. Sin masculinizarnos, sino con toda la feminidad de nuestra idiosincrasia, actuaremos eficazmente en nuestras tribunas, que son el hogar y las instituciones sociales en que laboramos.

Queremos a Cristo, queremos Religión, queremos al Papa. Nuestra propaganda, nuestra influencia, se encaminarán a que no se pierda ni una sólo de nuestros votos que han de llevar otra vez nuestros supremos amores al sitio que ocuparon en tiempos mejores.

Sabemos que el enemigo quiere presentar a la Iglesia ante la mujer, como la déspota que nos esclavizó y que aho-

ra nos halaga para obtener nuestros votos. Conocemos el pasado y andaremos con cautela para no caer en los lazos que nos tienden estos lobos vestidos con piel de oveja. Tenemos a gala ser esclavas de la Iglesia, por eso en los comicios trabajaremos por los candidatos, que como los diputados católicos que conocimos el domingo, se vanaglorien de llamarse, como nosotras, esclavas de la Iglesia Católica.

La mujer inquense defiende todos los demás principios que forman el lema de las derechas católicas. Pero por encima de todo pone a la Religión; porque sabe que sin religión, no se respeta la propiedad, se subvierte el orden y se destruye la familia.

Nos auguramos un éxito rotundo: Apreciamos el domingo las cualidades de nuestros esforzados capitanes. Además es salvadora nuestra coraza, porque empezamos la lucha ostentando públicamente la efigie de Aquel a cuya victoria nuestros adversarios, al caer, vergonzosamente exámenes, tendrán que repetir con uno de sus antiguos maestros aquel: Venciste Galileo.

Una Inquense

## La técnica

En una crónica de Londres leemos interesantes datos acerca del carácter, de las costumbres, de los procedimientos y recursos de los actuales malhechores ingleses.

Norteamérica ha dado la pauta y el ejemplo: ha marcado una etapa y como hoy todo se propaga con tanta facilidad, Inglaterra como España y otros países europeos se están americanizando en este sentido.

Todo consiste en que los maleantes operan con técnica. Son especialistas perfectamente civilizados.

Antiguamente los maleantes eran unos infelices sin cultura y sin técnica: hoy proceden científicamente; tienen al alcance de la mano unas flamantes teorías acerca de la propiedad, del dinero, del capitalismo... doctrinas muy socorridas y muy cómodas que poco a poco van creando una nueva visión acomodaticia de la sociedad y del disfrute de los bienes materiales. ¿que más? Ya sólo faltan los medios de cambiar éste estado de cosas.

Con la técnica actual se realizan maravillas.

El maleante actual, dispone de una cantidad de medios progresivos que el

de antes no tenía. Proyecta los "negocios" como verdaderas jugadas de ajedrez. El automóvil, presta al asunto rapidez, exactitud y justeza. Se estudian científicamente las operaciones. Se está al tanto de todo. El atracador es un verdadero psicólogo que analiza el carácter y las condiciones de la víctima antes de aventurar un solo paso. Examina detenidamente el lugar de la acción, conoce todos los secretos de la vida del centro donde ha de practicar. Pesa y mide las circunstancias y los obstáculos. Todo lo previene, todo lo tiene en cuenta; cuando al fin, se decide a dar el golpe, va sobre seguro... ¡la técnica! el triunfo de la técnica.

En Inglaterra tienen ya organizaciones formidables y personajes que dirigen en la sombra el movimiento.

Los pacíficos ciudadanos ingleses están alarmadísimos, según dicen.

¿Qué queréis? Son sorpresas de los tiempos. Son frutos lógicos de la vida. La moneda moderna tiene su anverso y su reverso.

Eso de la civilización positivista, parece así, de buenas a primeras muy cómodo, pero tiene sus inconvenientes. Siempre hay quien saque las últimas

consecuencias. Siempre hay "imprudentes" y exagerados que van "más allá" de lo que conviene.

Hay quien le echa la culpa de todo a la máquina: hay quien recrimina el "maquinismo". Y he aquí que lo que se creyó al principio que era la fórmula más eficaz del progreso; lo que tanto enorgullecía a los hombres modernos ha venido a convertirse en un motivo de daño social.

En realidad no es la máquina: el auto, por ejemplo, sirve lo mismo para lo bueno que para lo malo. Es indiferente.

El mal está en el hombre que se convierte en máquina.

El hombre-máquina es la creación de nuestro tiempo. El hombre-máquina tiene dureza espiritual de hierro, tiene entrañas de metal. En vez de corazón un motorcito modelo de cálculo y de mecánica.

Es el engendro del falso progreso. Es algo sorprendente que desconcierta y asombra.

¡Y todavía no ha dicho la última palabra!

Luis LEON

## Del Gobierno civil

El señor Manent nos dijo que se hallaba muy satisfecho por el éxito que alcanzaron los actos públicos celebrados ayer con motivo del aniversario de la proclamación de la República Española.

A todos los elementos que contribuyeron a dichas manifestaciones de simpatía les da las mas expresivas gracias, congratulándose en hacer público que dará cuenta de tales pruebas de afecto al Régimen al Gobierno.

El señor Manent ha recibido numerosos telegramas de los pueblos, que nos enseñó, en los cuales se da cuenta del entusiasmo que reinó en todos ellos con motivo de los festejos realizados para celebrar el aniversario del advenimiento de la República.

En muchos de dichos pueblos se celebraron banquetes a los que asistieron crecidísimo número de comensales, reinando, entre ellos, la mayor animación y entusiasmo.

## Juan Caldentey

Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1

Aguafina

## Conferencias

### catequísticas

En la Providencia, calle de los Angeles se darán conferencias catequísticas para señoras y señoritas, los domingos a las 12 y los miércoles a las 5 de cada semana.

Quedan invitadas las señoritas que se dedican a la enseñanza del Catecismo.

## A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.



BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 14

## LA HUNDIDA

— por —

MARIA BARRERE-AFFRE

hacer entrega de este saco de trapos al amo...

—¿Este enorme saco?... exclamó Eva; no, no, no lo volveremos a llevar. Ya lo entregarás otro día. Aguarda, yo te ayudaré.

Y así enseguida el saco por una de sus puntas. Atontado, Digdig la miraba hacer.

—Pero... qué esperas tú? dijo ella riendo.

Comprendió entonces el niño que nada le haría desistir de su propósito, bajó la cabeza, y levantando el otro extremo del fardo, dijo con aire resignado:

—¡Vamos allá!

Y se fueron.

La calle se iba animando. Grupos de mujeres, con la cesta al brazo, se dirigían hacia el cuadrivio donde hacían parada los carrocheros de los vendedores ambulantes. Llenas de extrañeza y de verdadero pasmo, miraban a Digdig y a su elegante compañera e iban comunicándose sus impresiones y haciendo sus comentarios, de los cuales el más

comúnmente admitido era el siguiente.

—Es una de esas señoras que enseñan el catecismo a los niños; a buen seguro habrá recogido al pequeño Digdig. Esto no puede hacerle dao al chico; y será menos malo que su hermano!...

Entretanto Eva y Ricardo franqueaban al fin el dintel de la casa y dejaban caer el saco sobre el sucio enladrillado de la entrada.

—Podemos dejarlo aquí: la señora Lupercia es una buena mujer y no dirá nada.

Y tímidamente, precediendo a su hermana hacia la escalera sordida:

—Por aquí, dijo.

La joven dirigió su mirada llena de espanto para las oscuras profundidades por donde era preciso aventurarse. Parecióle oír a Goujonac, el detective tan perfecto conocedor de esos barrios peligrosos, que gritaba aun: "Guárdese Vd!" Ella vió de nuevo la expresión de horror que leyó impresa en el rostro de Mederic Leufroy, cuando en un atardecer del pasado otoño, le confiara su intención de buscar a su familia. ¿Debía pues exponer tontamente su tranquilidad, su dicha y su porvenir?

Pero Digdig que se disponía ya a subir, volvió hacia ella su carita llena de inquietud.

—Por aquí, repitió con una voz que inconscientemente se hacía suplicante.

Y muy deprisa, Eva siguió al niño que la llamaba...

IV

Con un movimiento puramente maquinal sin atención alguna, como si sus pensamientos vagaran por otro mundo, Jenny ocupábase en pelar patatas. Eran medio podridas, de suerte que, una vez mondadas, reducíanse a pequeños trozos, que Franck miraba con aire de menosprecio.

—Digdig, traerá vino, eh? preguntó con voz pastosa.

La madre levantó para él su mirada atónita, inexpresiva, y por toda respuesta limitóse a encogerse de hombros.

—Sí, prosiguió el muchacho; vino peleon y una rebanada de pan, ya va; porque lo que son tus patatas, puedes.

...La entrada de Digdig, cual un bólido, cortó en redondo la frase descortés... La extraordinaria alegría del niño, tan distinta de su acostumbrada seriedad, llamó enseguida la atención de Franck.

—Pero bien, qué?... dijole; ¿qué sucede? ¿has encontrado cien mil francos?

Ricardo, con sus dos manos, oprimió su pecho jadeante: había subido toda la escalera corriendo para dar más pronto la nueva...

—¡Mamá!... ¡Mamá! exclama, a ver si adivinas a quien te traigo?...

Jenny dejó el cuchillo y le miró con indiferencia: hacía tanto tiempo que el sol de la dicha habíase puesto para ella!...

—¡A mi hermana! gritó Digdig, con aire de triunfo; he encontrado a mi hermana!

—Ah, ¿uso! dijo Franck, aturdido. Y su mirada iba de la madre al niño, y luego del niño al dintel.

—Ah iluso!... repitió, pero esta vez en voz más baja y en un tono admirativo, pues que en el dintel obscuro acababa de aparecer la silueta de Eva, con su gracia delicada y su sonrisa de luz...

La joven sonreía, sonreía, amable y afectuosa, a despecho del clavo punzante que le taladraba el corazón.

De esta guisa, su proyecto quedaba realizado!... Encontraba de nuevo a los suyos, en el abismo de su miseria y de su humillación. Esta mujer sucia y harapienta era la madre que un día la abandonó, tierna niña aun. Este mozo fornido y socarrón, era su hermano, a quien los apaches precoces, sus amigos habituales, habían apellidado "Moneda Falsa"!...

Tuvo necesidad para reanimar su valor, de buscar los ojos arrobados de Ricardo, que la envolvían enteramente, dulces y acariciadores; entonces, sacando fuerzas de sus limpidas pupilas de niño, dió algunos pasos y balbuceó con timidez:

—Madre...

Jenny se levantó y las patatas resbalaban de su delantal, rodando por el suelo, en todas direcciones.

Con las manos apoyadas en la mesa y el busto un tanto echado hacia adelante, encaró con ceño duro a la joven, que avanzaba en plena luz. En el fondo de las entrañas de la irlandesa se retorció algo como si se las royera una alimaña...

Su hija?... pero si era ella misma, Jenny! era ella misma tal como su espejo le había enseñado a conocerse cuando tenía veinte años!... Parécense hoy, a la manera que una rosa fresca de primavera se parece a una rosa de tonos apagados; pero nada, absolutamente nada, puede empecer que esta rosa resaca, y apergaminada haya sido una flor haya poseído un delicado perfume, y haya seducido a los ruiseñores, a las mariposas de alas frágiles, a los abejorros de oro!...

Ah! Todo el pasado se erguía delante de ella, renovando el dulce recuerdo de lo que había sido y de lo que no volvería a ser...

Hija de un político fusilado en Dublín; recogida a la muerte de su madre por unos vecinos, compadecidos de su desventura, tan niña y tan hermosa, fué conducida a Londres, donde llegó a ser una de esas adorables "girls" que la vieja Inglaterra echa sobre nuestro continente.

La joven sabereó los más ruidosos

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

**El Ministro de la Gobernación debía marchar esta mañana a Andalucía**

**Reformas en la Judicatura. — Se suprimen las categorías de Jueces de entrada, ascenso y término**

**Informe del Gobernador de Córdoba sobre la situación en dicha provincia. — En Las cercanías de Baena la Guardia civil sostuvo una colisión con un grupo de aiborotadores**

**Ayer se celebró Consejo de Ministros**

### Asamblea Nacional de Colonos y Aparceros

Madrid, 16 (3'00)

Se acordó constituir una alianza nacional

Ayer mañana continuó la asamblea nacional de colonos, arrendatarios, aparceros y pequeños propietarios, acordando constituir una alianza nacional con oficinas en Madrid.

Se nombraron varias ponencias para el estudio del reglamento y para informar sobre los contratos de arrendamiento y otros análogos.

También se leyó el proyecto de una mutualidad de seguros.

### Reformas en la

### Judicatura

Madrid, 16 (2'00)

Fueron aprobadas en el Consejo de ayer. En el Consejo de ministros que se celebró ayer quedó aprobado el anteproyecto del señor Albornoz sobre Judicatura.

En virtud de dicho proyecto todos los Juzgados tendrán la misma categoría.

Se suprimen las categorías de Jueces de entrada, ascenso y término, quedando solamente la denominación de jueces de primera instancia.

Las vacantes se proveerán mediante concurso.

Se dispone que no podrán ocupar Juzgados correspondientes a distritos de más de 10.000 habitantes los jueces que no lleven más de cinco años de servicios.

### Consejo de Ministros

Madrid, 15 (22'00)

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el palacio de Buenavista. Durante la reunión, que empezó a las doce, desfilaron por el ministerio de la Guerra todos los subsecretarios de los distintos departamentos y el director de Seguridad.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde, no haciendo los ministros manifestaciones a los periodistas.

La nota oficiosa, facilitada por el señor Domingo, dice así:

"Gobernación. — Decreto reorganizando el cuerpo de subalternos de carteros.

Restableciendo las estaciones sanitarias de Ibiza y Motril.

Hacienda. — El ministro dió cuenta de varios asuntos de trámite.

Marina. — Se aprobó la propuesta de concesión de diversas cruces del Mérito Naval al contralmirante Darlan, capitán de navío Michalier, capitán de fragata Du Tour de Dupre y teniente de navío Van Baber, de la Armada francesa.

Instrucción pública. — El ministro leyó un proyecto de decreto sobre el reglamento del Patronato de la Escuela de estudios árabes, de Madrid.

Nombramiento de director del Instituto de Gerona.

Decreto otorgando al doctor Bartrina el carácter de director honorario del Instituto Balmes, de Barcelona.

Agricultura. — Decreto nombrando director general de Agricultura a don Fernando Valera.

Restableciendo el régimen de vinos. Determinando el comienzo del funcionamiento de los pósitos creados al amparo del R. D. de 27 de diciembre de 1929.

Modificando la nomenclatura de los derechos marcados en el vigente manual de exportación para el mineral de cobre.

Haciendo algunas adiciones a determinados artículos del reglamento de policía minera.

Rectificando artículos del reglamento orgánico del Cuerpo de Ingenieros Industriales, para el cumplimiento de los preceptos de la ley de presupuestos para 1932, para mejor coordinación de aquéllos.

Rectificando algunos artículos del vigente reglamento de ayudantes industriales.

Unificación de las fechas para la liquidación ordenada a practicar de los fondos de la Caja auxiliar de ingenieros industriales.

Nombramiento de ingenieros industriales, aplicando las disposiciones del presupuesto vigente".

En la nota ampliación se dice que el ministro de la Gobernación irá a Andalucía para llevar personalmente los trámites del establecimiento de las bases para la recolección.

El Consejo estudió con gran interés la cuestión relativa al establecimiento de la denominación de origen de los vinos, pues este detalle se considera de gran interés. Hasta tanto no se confeccione el Estatuto del vino, que recoja lo referente a la exportación e importación de productos de vitivinicultura, es de gran interés para la economía española que por medio de certificaciones se determine el origen y calidad de los vinos españoles, para que así no padezca el crédito de nuestros vinos en los mercados extranjeros.

La determinación del comienzo del funcionamiento de los Pósitos tiene por objeto movilizar el capital que está empleado en estos Pósitos, especialmente los marítimos.

La modificación en el reglamento de policía minera se acordó a instancias de elementos técnicos, patronos y obreros, que entendían que se debían introducir modificaciones, a fin de que el obrero quedase más protegido en todos los órdenes especialmente en el sanitario.

Los ministros trataron del viaje, que probablemente mañana, realizará a Sevilla el ministro de la Gobernación, con objeto de llevar personalmente los trámites del establecimiento, en aquella provincia, y quizá en otras andaluzas, de las bases para la recolección, que está ya próxima.

También dió cuenta en el Consejo el señor Casares Quiroga de detalles referentes a la Escuela de Sanidad, cuya aprobación quedará para el próximo Consejo.

El ministro de Marina sometió al Consejo la concesión de cruces del Mérito Naval a la oficialidad del crucero "Marechal Foch", que estuvo en Valencia durante la visita a aquella población del presidente de la República.

El señor Giral dió cuenta al Consejo de la importancia que pudiera tener

un artículo del periódico "El Noroeste", de La Coruña, pues parece que se trata de hacer propaganda comunista entre las clases y tropas de la armada. El artículo será enviado al fiscal de la República.

El ministro de Justicia leyó a sus compañeros las normas por que se ha de regir la provisión de las vacantes que produzcan en los juzgados de primera instancia. Se separa la categoría de la persona. Es decir, que en los concursos para la provisión de vacantes se modifica un poco la categoría en relación con los años de servicio.

### La importación de trigos

Madrid, 16 (2'00)

Un telefonema del ministro de Agricultura

Palencia. — El ministro de Agricultura ha telefonado a la Federación Católica Agraria recomendándola ruego a todos los agricultores asociados que le entreguen en plazo brevísimo el trigo que dispongan a fin de que se pueda comprobar si se debe continuar o no la importación de trigos extranjeros.

### El viaje del Ministro de la Gobernación a Andalucía

Madrid, 16 (2'00)

El Director general de Administración dijo anoche que hoy por la mañana emprenderá viaje a Sevilla el ministro de la Gobernación.

El viaje lo efectuará en auto.

### En el Palacio

### Presidencia

Madrid, 15 (22'00)

Recepción diplomática

Esta mañana tuvo lugar en el Palacio Nacional, una recepción diplomática, con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Acudieron a la recepción todos los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Legación de los diferentes países acreditados en España.

Los diplomáticos extranjeros fueron recibidos en la escalera principal por el jefe de la Casa Militar del presidente de la República, general Queipo de Llano; por el secretario general señor Sánchez Guerra por el introductor de embajadores señor López Lago y alto personal de la Casa.

Pasaron a los salones, donde les esperaba el presidente de la República. Los representantes extranjeros en nombre de sus respectivos gobiernos, hicieron votos para la prosperidad de la nación española y el señor Alcalá Zamora les contestó dándoles las gracias y haciendo también votos para la prosperidad de las naciones que representaban.

### La red nacional de radiodifusión dependerá del Estado

Madrid, 15 (22'00)

Se saca a concurso el suministro e instalación de estaciones radioeléctricas

Publica la "Gaceta" de hoy un decreto autorizando al ministro de la Gobernación por medio de la Dirección de Telecomunicación para que saque a concurso el suministro e instalación de estaciones radioeléctricas que han de constituir la red nacional de radiodifusión del Estado y arriendo de las emisiones cotidianas de los programas artísticos, musical, radiación de obras teatrales, conferencias, lecturas, diversos motivos de entretenimiento y cuyos gastos de adjudicación, suministro y arriendo de las emisiones se sufragarán con productos de los ingresos concedidos por las licencias y cuotas de los radioyentes, de la publicidad variada y de otros ingresos del mismo servicio con arreglo al pliego de condiciones formulado por la citada Dirección general.

De este decreto se dará cuenta a las Cortes para someter a su aprobación las cuotas e impuestos sobre los aparatos ra-

dioeléctricos que se proponen establecer para el próximo año de 1933.

En virtud de esta disposición se publica una orden disponiendo que se celebre el concurso para esta adjudicación en el Palacio de Comunicaciones el 30 de abril.

Seguidamente se publica el pliego de condiciones en el cual se señala que se instalará una estación de 120 kilovatios de potencia de antena en las inmediaciones de Madrid. Otra de 20 kilov., como estación de Madrid y otra de 10 dedicada principalmente a Canarias, Guinea Española y todos los países de América.

Otra de 20 en las inmediaciones de Barcelona.

Otra de 20 en las inmediaciones de Valencia.

Otra de 20 en las inmediaciones de Sevilla.

Otra de 20 en las inmediaciones de la Coruña; y

Otra de 10 en las inmediaciones de Bilbao.

Se preferirán las propuestas que ofrezcan instalaciones radioeléctricas de producción nacional.

La entidad concursante deberá demostrar su nacionalidad española consignando una fianza provisional de 100 000 pesetas que se elevará a 250 000 para la entidad que resulte adjudicataria.

### La situación

### en Andalucía

Madrid, 16 (2'30)

En Baena un camión de la guardia civil fué agredido. — Throteo. — Dos heridos

Córdoba. — Comunican de Baena que al ser sacados de la prisión de dicho pueblo los presos que fueron detenidos con motivo de los pasados sucesos, y ser llevados en una camioneta, un grupo que estaba apostado en la plaza del pueblo apedreó a los guardias que iban en dicho camión.

Detrás del camión iba una mota ocupada por un capitán de la guardia civil y dos números, y en otro coche iban más fuerzas.

Al llegar a las afueras del pueblo, otro grupo de individuos que estaba oculto, volvió a apedrear a los guardias haciendo algunos disparos contra la mota. Un guardia resultó herido en la cabeza a consecuencia de una pedrada, resultando dos huelguistas heridos.

Los guardias repelieron la agresión. Se practicaron varias detenciones.

El camión llegó a Córdoba a primera hora de la noche.

En Granada explota una bomba. — Los presos anuncian la huelga del hambre

Granada. — En el portal del domicilio del Conde de las Infantas estalló una bomba, sin causar grandes daños.

— Los presos sociales y comunes al saber que el Gobierno había denegado la amnistía que pidieron han anunciado que mañana plantearán la huelga del hambre, indefinidamente.

Madrid, 15 (22'00)

La situación social en la provincia de Córdoba

Córdoba. — El gobernador dijo que procederá contra el alcalde de Espejo, que puso en libertad a 16 individuos que estaban sujetos a sumario.

Dichos individuos han vuelto a ser detenidos.

Agregó que en Baena el conflicto planteado continúa igual, habiéndose practicado 25 detenciones.

Dijo también que la guardia civil había sorprendido una partida de cien hombres provistos de armas largas, que huyeron al advertir la presencia de aquélla.

Fuó detenido uno de los individuos y los restantes se internaron en una finca de Doña Mencía, destruyendo la cosecha y robando el ganado.

Terminó diciendo que la Guardia civil se concentrará en dicho punto para dar una baidá y reprimir esos desmanes.

En Sevilla estallan dos petardos en la casa de un propietario

Sevilla. — En Montellanos estallaron dos petardos colocados en el portal de la casa del propietario don Francisco Topete, causando serios desperfectos.

Fueron detenidos dos sindicalistas como presuntos autores del atentado.

### DE MARRUECOS

Madrid, 15 (22'00)

Sindicalistas detenidos y anuncio de huelga general en Ceuta

Ceuta. — A consecuencia de los desórdenes ocasionados durante la inauguración del monumento a Gaián y García Hernández, resultaron seis lesionados leves, siendo detenidos los señores Ruíz de Enciso, maestro de escuela; don Enrique Potos, director del Semanario "Renacimiento"; Torres Gómez, comunista; Manuel León, chofer; Andrés Garrido, albañil; Miguél León, Francisco Maese y Juan Cabezas, obreros.

Todos ellos fueron llevados a la fortaleza del Hacho, quedando detenidos.

El Sindicato ha anunciado al gobernador que como protesta por las detenciones se declarará la huelga general.

### DE PROVINCIAS

ZARAGOZA

En Caspe se incendia una churrería, causando varias víctimas

Zaragoza. — En Caspe y en una barraca destinada a la fábrica y venta de churros y habitada por el matrimonio Ismael Cubero y Josefa Ruíz, con tres hijos pequeños, todos naturales de Castellón de la Plana, la sirvienta Consuelo Antolín y Gil, de 14 años encendió la caldera de hacer churros que contenía 14 kgs. de aceite y salió de la barraca.

El aceite se inflamó, prendiendo fuego en las maderas y alcanzando a los niños Ismael y Manuel Cubero Ruíz de 4 y 2 años respectivamente y a su padre Ismael.

Los dos primeros resultaron muertos y leves Josefa y una niña de pecho.

SCRIA

Explosión de un petardo en un registro de cables eléctricos

Soria. — En un registro de cables de energía eléctrica para el alumbrado se descubrió hoy que habían sido colocados dos petardos.

Sólo estalló uno de ellos, sin destruir los cables.

De haber puesto en contacto la explosión los cables de alta y baja tensión podrían haberse originado muchas desgracias.

ALBARRIA

Huelga de panaderos

Aimería. — Se han declarado en huelga los obreros panaderos.

El gobernador ha dicho que considerará la huelga ilegal y procederá con energía para reprimir cualquier perturbación.

Los patronos han ofrecido que elaborarán todo el pan necesario para el abastecimiento.

FERROL

La Marina y la República

Ferrol. — A bordo de los buques de guerra aquí fondeados se solemnizó el aniversario de la proclamación de la República con diversos actos.

BILBAO

Multa a unos jóvenes nacionalistas

Bilbao. — El gobernador ha multado con 500 pesetas a doce jóvenes nacionalistas de Orduña, que intentaron asaltar el Círculo republicano, dando gritos subversivos.

### NOTICIAS VARIAS

Madrid, 15 (22'00)

Aplazamiento de un festival

Por referencias particulares, hemos sabido que la visita que efectuaron esta mañana, durante el Consejo de Ministros, al ministerio de la Guerra, los subsecretarios de los departamentos ministeriales obedece a medidas relacionadas con el festival anunciado para hoy en la plaza de toros Monumental.

Dicho festival ha quedado aplazado hasta mañana por la noche, y en lugar de ser pública la entrada, será median-



Compañía Transatlántica

Servicios de correo y pasajeros... Línea del Atlántico a Cuba, México... Línea del Mediterráneo a Brasil, Plata... Línea del Mediterráneo a Cuba, México, Panamá, Yaguajay y Colombia...

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.- Situación en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura etc.-Recentemente reformada.-Teléfonos en todas las habitaciones.- Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos Rambla del Centro-Plaza Real Entrasa Calle Colon, 3 Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado (Fundado en 1910) Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.-Selecta y nutrida colaboración. Precio de subscripción: dos pesetas al mes. Extranjero: diez pesetas trimestre. Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10. Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Señoras

Se ha recibido extenso surtido de Renard para la presente temporada; precios para todos gustos. Vea V. los escaparates de la «CASA TERUEL» y entre otros artículos encontrará el legítimo Renard ARGENTE, la última palabra en la moda. No equivocarse.-San Jaime 19 (al lado de la Delegación de Hacienda)

S. LLOMPART, abogado, no acepta más de 5 alumnos de la Facultad de Derecho. LLOMPART - VIDAL siguen preparando para la Escuela de Policía Española Próxima convocatoria Montesión, 53

Portland Artificial "Landfort," Grapier-Portland "Valcarca," de la Fábrica de Cementos Valcarca de José Fradera ROCALLA. Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canchales indestructibles que no oxidan ni abieban, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para aguas, muy económicos. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto. Campos Experimentales Agrícolas Españoles. Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno. Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos injertados. OLIVOS ARBEQUINES.-El más resistente a las sequías, y el que produce más y mejor aceite. Agente en Baleares Alfredo Llompart Avenida Alejandro Rosselló, 14

¿CALLOS? Usando sólo tres días el precioso UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durillos, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'50 pesetas.-En correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 8 Madrid.

Todocon tomate Vendo latas atun con tomate, a 0'30 lata y latas grandes sardinas con tomate 0'35. Las dos clases de la acreditada marca juanito. También cedo por 0'75 dos botes grandes tomate natural pelado extra pesando las dos más de un kilo. Almacén Pesca salada. - Síndico no, 134.

Persianas económicas Fabricación sembrada de persianas, esteras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los mismos adelantos. Jorge Mestres Despacho y taller: Calle de Santiago Bassat, n.º 10

Enfermos Desesperados, no desalentad!... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. FERRUGINES DE FACIL CONFIRMACION. GRATIS. 1. Ginepro. 2. Anís. 3. Cardo. 4. Cebolla. 5. Cereza. 6. Cuscuta. 7. Espinaca. 8. Fava. 9. Fava. 10. Fava. 11. Fava. 12. Fava. 13. Fava. 14. Fava. 15. Fava. 16. Fava. 17. Fava. 18. Fava. 19. Fava. 20. Fava.

Centro de Anuncios M. Serra y Bennasar Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. - en los diarios Correo de Mallorca y La Última Hora Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10 Cámaras de seguridad son para el automovilista las Cámaras Campos que no se deshinchon nunca por pinchazos que reciban, y conservan los neumáticos indefinidamente. Pedid demostraciones en depósito exclusivo: Industria Velocípédica Balear Avda. Alejandro Rosselló, 77

**Los partidos farmacéuticos de Baleares**

En la Gaceta de Madrid del día 2 se ha publicado la siguiente circular: Excmo. Sr: Publicados en las "Gacetas de Madrid" de 13 de junio y 6 de noviembre del pasado año los proyectos de clasificación de partidos farmacéuticos de la provincia de Baleares, en cumplimiento del artículo 38 del Real decreto de 16 de agosto de 1930, y transcurrido el plazo de tres meses que para presentar reclamaciones condecoró la Real orden de 7 de marzo del pasado año.

Este Ministerio ha acordado rija como definitiva la mencionada clasificación para aquellos partidos contra los que no se han formulado reclamaciones y que son los que a continuación se

expresan: Alaró, Alcudia, Algaida, Artá, Andraitx, Binisalem, Buñola, Campanet, Campos del Puerto, Capdepera, Consell, Llubí, María de la Salud, Montuiri, Muro, Marratxí, Petra, Porreras, Pollensa, La Puebla, Sencellas, San Juan, Santanyí, Santa Margarita, San Lorenzo, Selva, Sineu, Son Servera, Valldemosa, Villafranca, Ibiza, Santa Eulalia, San Juan Bautista, San José y Formentera, correspondientes a la Delegación de Mallorca, y los de Alayor, Villacarlos, Mercadal, Ferrerías y San Luis, que corresponden a Mahón.

El partido farmacéutico de Esporlas queda en vigor tal y como en el proyecto se publicó, no accediendo a la petición formulada por el Ayuntamiento de Puigpuñent porque dicho Municipio está equidistante del partido farmacéutico de Esporlas y del de la capital, y

teniendo en cuenta las mayores vías de comunicación que le unen con Esporlas, queda en definitiva agregado a este partido.

El partido farmacéutico de Santa María queda formado por este solo Municipio, al que se asigna un Inspector farmacéutico de tercera categoría por tener 3.002 habitantes, accediendo de este modo a la petición formulada por el Ayuntamiento de Santa Eugenia que, a petición propia, pasa a formar partido independiente asignándosele un Inspector farmacéutico de cuarta categoría por tener 1.435 habitantes.

El partido farmacéutico de Felanitx, queda en vigor tal como en el proyecto se publicó, desestimando la reclamación contra él formulada, teniendo en cuenta que la clasificación se hizo con sujeción a las disposiciones vigentes.

Asimismo, y por idénticas razones, quedan aprobados con carácter definitivo, tal como en el proyecto se publicaron los partidos farmacéuticos de Lluchmayor, San Antonio Abad, Manacor y Sóller.

Se accede a la petición formulada por el Ayuntamiento de Mancor del Valle, ya que en su reclamación alega justificadas razones de distancia, medios de comunicación, etc., y, como con secuencia, dicho Municipio pasa a integrar el partido farmacéutico de Inca, segregándole del partido de Lloseta, y, en virtud de ello, el partido farmacéutico de Inca queda formado por ese Municipio y el de Mancor del Valle, asignándose dos Inspectores farmacéuticos de primera categoría por ser el censo total de sus habitantes el de 11.044.

El partido farmacéutico de Lloseta queda constituido por este solo Municipio, al que corresponde un inspector farmacéutico de cuarta categoría por ser su censo de población el de 2.327 habitantes.

Los Municipios de Mahón y Ciudadela quedan exceptuados del sostenimiento de Inspectores farmacéuticos municipales por poseer Laboratorio municipal, extremo que han justificado en este Ministerio documentalmente.

En virtud de lo expuesto, los Ayuntamientos correspondientes a los partidos farmacéuticos mencionados consignarán en sus próximos presupuestos las dotaciones necesarias para atender estos servicios.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Madrid, 31 de marzo de 1932.

P. D.,  
M. PASCUA

Señor Director general de Sanidad.  
(Gaceta 2 abril de 1932).

Según el número de participantes, se celebrarán otras pruebas de poco recorrido a fin de que todos ellos puedan obtener premio.

Y por último, se celebrará la carrera triciclo para niños de 4 a 6 años. Según el número de combatientes que se presenten, serán clasificados para varias pruebas. Estas se efectuarán en el paseo de la A. del Conde de Sallent sobre un recorrido de unos cincuenta metros.

El reparto de premios de la carrera de a 30 kilómetros se efectuará el martes siguiente de 8 a 9 de la noche en el local social de la sociedad organizadora.

Los premios de las otras carreras serán entregados seguidamente de terminadas cada una de ellas en el lugar de llegada.

Se advierte que las listas de inscripciones se cerrarán el viernes día 15 a las diez de la noche.

**En el Círculo**

**Mallorquin**

La conferencia de D. Ignacio Villalonga

Como dijimos, ayer llegó de Barcelona, acompañado de nuestro paisano el Diputado a Cortes don Juan Estelrich el ilustre financiero valenciano don Ignacio Villalonga.

Hoy el señor Villalonga dará su anunciada conferencia en el Círculo Mallorquin a las siete de la noche. El tema de la conferencia será el de "Aspectos actuales de la economía española".

Dado el prestigio y competencia del conferenciante seguramente se verá el acto muy concurrido.

Al mismo acudirán representaciones de banca, industria y comercio.

**Patronato Obrero**

El domingo, 17 del actual, el Patronato Obrero celebrará su acostumbrada fiesta que dedica al Patrocinio de S. José.

La Misa de comunión tendrá lugar en la Iglesia de las Asiladas del Temple, a las ocho de la mañana, y acto seguido, en el local social se servirá el desayuno de costumbre a todos los asistentes al acto, siendo los primeros los niños de primera Comunión.

Por la tarde, a las cinco los mejores elementos de la Cátedra de declamación pondrán en escena "La Pílarica", "Don Bonifacio" "Tíos y sobrinos" y el diálogo original del asociado don José Torres "Las noces d'en Florinet".  
Quedan invitados todos los protectores y demás asociados aunque no recibían tarjeta de invitación.

**Concurso**

PARA LA ADQUISICION DE CINCUENTA MESAS Y CIENTO TABURETES CON DESTINO A LA LONJA DE CONTRATACION DE ESTA CIUDAD

La Comisión Pro-Lonja, integrada por la Excmo. Diputación Provincial de Baleares; El Excmo. Ayuntamiento de Palma; la Cámara de Comercio, Industria y Navegación y el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Palma, abre un concurso para la adquisición de cincuenta mesas y cien taburetes en madera de Haya, Sicomoro o Roble.

Los interesados que deseen tomar parte en dicho concurso, se servirán presentar bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial todos los días laborables de nueve a trece de la mañana hasta el día 15 del próximo mes de Mayo, las proposiciones de oferta para el suministro de que se trata y precios según clase.

Los modelos de mesas y taburetes con sus correspondientes dimensiones, estarán a la disposición de los interesados en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, en las horas ya indicadas.

Palma, 12 de abril de 1932 — El Presidente, Francisco Hernández. — Por A. de la C. — El Secretario, Juan Martínez.

**HIPODROMO DE LA SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA**

**Grandes carreras de caballos**

para el día 17 de Abril de 1932

A las 14'30 horas.

**PREMIO BELLVER**

Nº	Caballos	Distancia	Propietarios	Conductores
	LFAL	1800	J. Catalá	El propietario
	CIPAYE (Lin Ja)	1800	B. Frontera	El propietario
	F RRUCA	1800	Pedro Tomás	El propietario
	BIENVENIDA	1850	J. Vallés	El propietario
	IRIO	1890	M. Guasp	S. Ferrer
	BOMBITA	1890	Sebastián Fiol	G. Salvá
	SEILONA	1900	A. Colom	M. Mas
	VALLENTE	1920	Juan Pol	El propietario
	MAZANTINI	1920	Jaime Roger	El propietario
	JOSELITO	1920	J. Torres	S. Terra a
	LAGARTIJO	1980	Nadal Orell	Miguel Orell
	CRESO	2180	M. Cresni	Bartolomé Fullana

**PREMIO ALCIRA**

	DISTINGUIDO	2800	J. Oliver	El propietario
	AMIRANTE	2870	Francisco Frau	C. B. r. e. t.
	NOBLE II	2950	Sebastián Fiol	S. Fiol (H)
	ASTANO	3010	A. Pons	Juan Dumas
	TRIANA	3090	R. Sampol	Miguel Sampol
	LITRI	3120	B. Bestard	A. Ripoll
	BRAVOTA	3120	J. Roca	El propietario
	ABADIA	3140	G. Homar	El propietario
	DAVAR	3150	J. R. oll	El propietario

**PREMIO EBRONI**

	CUNERO	3000	J. Garí	El propietario
	DRAMATICO	3060	S. Vich	El propietario
	REQUEBNA	3070	F. García	El propietario
	ESTRELLA I	3080	B. Barceló	El propietario
	TRIANA	3100	M. Sampol	M. Sampol
	GIMANSTÁ	3150	B. Ferrer	El propietario
	ABADIA	3150	G. Homar	El propietario
	DEFENSORA	3260	S. Prohens	Francisco Graciano
	PALOMA	3260	Antonio Oliver	El propietario
	AMOR	3290	Bernardo Nadal	A. Ripoll (H)

**PREMIO ANDOVER**

	FULGOR	2900	B. Pizá	El propietario
	BELLE DE JOUR III	2930	B. Company	Juan L. Llabrés
	ATOUI II	2990	Juan Jaume	El propietario
	ETENDART	3020	Cayetano Pomar	Francisco Graciano
	NIEPCE (Kl Kl)	3030	J. Pons	M. Ramis
	UNNAN	3050	A. Fuster	A. Ripoll
	CANTALOUSE	3050	E. G. ri	El propietario
	DIABLOTIN II	3050	S. Vich	El propietario
	ONZE A COEUR	3050	S. Fuster	El propietario
	COLLIER DE PENLES	3060	J. Moyá	El propietario
	DEUX	3060	J. Ferrer	S. Fiol
	LAMPION	3080	J. Vallsdepadrinas	Jaime Vallsdepadrinas

**PREMIO MANON**

	BOST	3200	Bartolomé Fiol	El propietario
	TENEBREUX	3220	Gabriel Taronj	A. Mayol
	BRISERIS	3240	Miguel Bestard	El propietario
	ANGELUS II	3250	Francisco Frau	Francisco Frau
	USKUB	3250	A. Estrades	El propietario
	CAMILLA IX	3250	M. Steva	S. Fuster
	SARUS	3200	S. Fiol	El propietario
	LUNLEROI	3300	Bartolomé Moner	Francisco Graciano

**PREMIO TURPIN**

	LIKANG	61 kgs.	L. A. aliá	Luclano A. aliá
	NIRAM	53 "	José Baqueris	Antonio Bordny
	MARLY	62 "	G. Pujol	Miguel Vicens
	DON BRUNO	54 "	R. Mestre	Lorenzo Cudénty
	ORCELLA	56 "	F. García	Galo García
	M. LUKA	55 "	E. Rosello	M. S. façon
	MAR CHICA	56 "	A. Utrador	Bartolomé Llabrés

Palcos sin entrada	10 ptas.	Entrada general	1.50 ptas.
Entrada Preferente	3 id.	Id. para Señoras	0.50 id.
Media para Sras. y niños	1 id.	Medias para niños y soldados	0.50 id.
ALONOS		Por un año.	150 pesetas
		Por un mes.	20 id.

**Aviso a los Corresponsales del Boletín:**

No se admiten reclamaciones en el Hipódromo.

### Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Se ha reunido esta entidad bajo la presidencia del vicepresidente primero, don Jaime Suau Pons, y con asistencia de los señores Caubet, Trián, Salom, Guasp, Aleñá, Morey, Comas, Font y Peña, Masanet (don Jerónimo), Tous, Casamajó, Bisánuez, Barrera, Payeras, Castañer, Forteza, Salvá, Fiol, Ordinas, Marqués, Pascual, Gumbau y el Abogado-asesor, para continuar la sesión suspendida el día 30 de Marzo en señal de duelo por el fallecimiento del Presidente don Sebastián Simó Morey.

Dióse cuenta de un telegrama cursado por la presidencia al ministro de Justicia apoyando las conclusiones acordadas en una asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana celebrada en Barcelona, en las que se piden, entre otras cosas la derogación de los decretos de alquileres de 29 de diciembre de 1931 y 11 de marzo último por ser anticonstitucionales.

Igualmente se dió cuenta de otro despacho cursado al ministro de Hacienda impugnando las peticiones de los Ayuntamientos aprobadas en la última asamblea de municipios por lesionar los intereses de la propiedad urbana.

Se enteró la Junta de una comunicación de la Delegación de Hacienda de esta provincia dando traslado de un oficio del Director general de Rentas públicas, en el que se declara, por el Ministerio de Hacienda, improcedente el recurso de alzada interpuesto por el Alcalde de Palma contra el acuerdo de esta Delegación de Hacienda que estimó una reclamación producida por esta Cámara impugnando el establecimiento de un arbitrio sobre los invernaderos.

Para ocupar el cargo de Presidente que existía vacante, por fallecimiento de don Sebastián Simó Morey, fué designado don Jaime Suau Pons, quien agradeció el nombramiento, ofreciendo trabajar en pro de los intereses de la propiedad urbana.

Acordóse dejar para la próxima sesión la provisión del cargo de vicepresidente primero que ocupaba el señor Suau.

La más pura agua de mesa  
**AGUA MIRAMAR**

### Boletín religioso

DOMINGO, DIA 17

DOMINGO III DE PASCUA

Santos Aniceto y Elías, profeta  
*Cuarenta Horas*

Concluyen en San Felipe Neri, en honor del Patrocinio de San José y en sufragio de varios difuntos.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón panegírico del Santo por el Reverendo Padre Gaspar Morey, filipense.

Después de la misa Exposición de Su Divina Majestad.

Al anochece, rezo del Santo Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

*Otras Cuarenta Horas*

Concluyen en el Carmen (calle del Obispo) dedicadas al Patrocinio de San José.

A las diez, Tercia y misa mayor con sermón.

Acto seguido exposición del Santísimo. Por la noche, a las siete rezo del Santo Rosario, meditación, Trisagio y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

*Otras Cuarenta Horas*

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Cruz dedicadas al Patrocinio de San José.

A las diez, Tercia y misa mayor con sermón.

Por la tarde, actos de coro, por la noche rezo del Santo Rosario, ejercicio en honor del Santo Patriarca y reserva de Su Divina Majestad.

*Otras funciones*

En la misa mayor de la Catedral predicará, el Reverendo señor don Ráfael Vich, Beneficiado y Organista de la misma.

En Santa Eulalia a las siete y media Misa de Comunión general para los Cofrades de la Virgen del Carmen.

Fiesta solemne en honor del Patriarca San José.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo señor don Andrés Casellas, Pbro.

Por la noche, ejercicio mensual para los cofrades del Carmen.

En la parroquia de San Jaime fiesta dedicada al Patriarca San José.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

Por la tarde, a las cinco rezo del Santo Rosario.

En la parroquia de San Miguel fiesta en honor del Patrocinio de San José.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor Ecónomo, don Francisco Sitjar.

En la parroquia de San Nicolás fiesta en honor del Patrocinio de San José.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón.

Predicará el panegírico el Reverendo señor don Ramón Díez, Pbro.

En los Padres Capuchinos a las siete y media Misa de Comunión general para la Venerable Orden Tercera de San Agustín.

Por la tarde, función reglamentaria.

En Santa Clara a las siete misa de Comunidad; a las ocho para los congregantes de la Presentación; a las nueve para los de María Inmaculada y San Luis.

A las diez y media, misa solemne en honor del Patrocinio de San José con sermón por el Reverendo señor don Francisco Planas, Prefecto del Seminario.

En la iglesia de los Padres Carmelitas festividad externa del Patrocinio de San José.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general.

A las diez y media, solemne oficio cantado, con panegírico por el Rdo. Padre Fray Ramón de Jesús María.

El coro de caballeros de la Semana Devota del Carmen cantará la misa "Hoc est corpus meum" de Perosi, a tres voces.

Al final himno al Santo Patriarca de Villani.

En las Teresas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, exposición, trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón por el Reverendo Padre Fray Angel María, reserva y Salve cantada por el pueblo.

En el Socorro, a las siete y media Misa de Comunión general para los cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las diez, Misa rezada con explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las cuatro continuación del Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados con sermón.

En Montesión a las siete y media, misa de comunión general para los asociados al Santo Cristo de la Buena Muerte.

Por la tarde, los actos acostumbrados.

*Visita*

A Nuestra Señora de Belén en la iglesia del Santo Hospital.

LUNES, DIA 18

Santos Eleuterio, obispo y Pefecto, pbro.  
*Cuarenta Horas*

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz dedicadas al Patrocinio de San José.

Exposición a las seis y media y a las diez, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, por la noche rezo del Santo Rosario, ejercicio en honor del Santo Patriarca y reserva de Su Divina Majestad.

*Otras funciones*

En el Socorro, durante la misa de ocho se practicará la Novena de Nuestra Señora del Buen Consejo, que se repetirá a las siete de la tarde después del rezo del Santo Rosario, los seis primeros días.

*Visita*

A Nuestra Señora del Buen Suceso, en San Nicolás.

### Dr. Carlos de la Calleja

MEDICO Y ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Sindicato núm. 3 - 1

## Doña Francisca Buenaventura Pons

de Terrasa

Ha fallecido día 16 del corriente

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolado esposo don José Terrasa Catalá, hijos, hijas, hijos e hijas políticos, hermanos y hermanas políticos, nietos, sobrinos sobrinas y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que tendrá lugar hoy, por la noche a las siete y media y a su conducción a su última morada y el lunes próximo al funeral a las once en la parroquia de la Santísima Trinidad iglesia de Santa Fé, por todo ello recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Ba lester, 15-1.º

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

No se invita particularmente.

### Sensible accidente

Un hombre muere

En la tarde de ayer, bajaba por la carretera de El Terreno, dirigiéndose hacia Palma, un carro cargado de piedra machacada, guiado por el carretero Sebastián Fernández, de 59 años de edad, domiciliado en la calle de San Magín, número 1; el conductor iba a pie, conduciendo al animal por el morrion, mas al llegar a Son Alegre, la caballería se espantó, atropellando a dicho carretero y pasándole el carro por encima.

En un auto fué conducido el desgraciado carretero a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia señor Obrador, ayudado por el auxiliar Sr. Bosch, le practicó la cura de urgencia, apreciándole la fractura de la pared costal derecha, de carácter gravísimo, en vista de lo cual fué conducido, en una camilla, al Hospital Provincial.

El desgraciado obrero ha fallecido esta pasada noche.

E. P. D.

### Almacenes CASA ROCA

LANUSA 33

Sección de Perfumería

Nacional y Extranjera con exclusivas

### Notas de Sociedad

De viaje

Para Ibiza y Alicante salieron ayer, en el "Ciudad de Alicante", don Miguel Tudela, don Enrique Aicázar, don Ventura Catany, don José Miró y don Martín Mayol.

Para Barcelona, en el "Ciudad de Palma" salieron anoche don José Echevarría, don Jaime Ponsa, don Carlos Llinás, don Manuel Comas, don Bernardo Ruiz, don José Alomar y don José Hortells.

Hoy han llegado de Barcelona, en el "Jaime I" don Clemente Verdguer, la señora Bonssons, don Domingo Miró, don Pablo Walter, don Carlos Boer, don Camilo Bruguera y señora, don José Salvá, don Guillermo Roca, don Antonio Juan y don R. Sala.

También ha llegado el abogado don Honorato Sureda.

En el "Bellver" han llegado hoy de Mahón, don Bartolomé Cortés y señora y don Juan Corominas.

*Petición de mano*

Por el propietario de Manacor don Pedro Aguiló y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Fuster, hija del acreditado comerciante y propietario don Rafael.

La boda se celebrará en breve.

*Toma de posesión*

El nuevo Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares nuestro distinguido amigo, don Jaime Suau Pons, nos participa, atención que agradecemos, su toma de posesión, desde el que se ofrece para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses de la propiedad urbana y de los generales del país.

Ha tomado posesión de su cargo el inspector de primera clase del Cuerpo de Poilicia, con destino en esta ciudad, don Luis Degorges.

*Primera Comunión*

Anteayer, en la iglesia de los Padres Capuchinos y en la capilla de la Inmaculada, la que aparecía hermosamente engalanada e iluminada, tomó por vez primera el Pan de los Angeles, el niño Bartolomé Garcés Ferrá.

A las muchas felicitaciones recibidas por el primogénito de los señores Garcés, unimos la nuestra muy cordial.

*Natalicio*

El hogar del radiotelegrafista del vapor "Rey Jaime I" don Rafael Fernández se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

*Fallecimientos*

Ha fallecido en la villa de Banyalbufar, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica, el distinguido propietario don Bernardo Albertí y Albertí.

El finado se había distinguido por sus arraigadas creencias religiosas, y por su caballerosidad y su bondadoso corazón se granjeaba el afecto de cuantos le trataban habiendo sido su muerte muy sentida.

Reciba su distinguida familia en especial su hijo nuestro amigo don Pablo, Secretario del Ayuntamiento de aquella villa, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Víctima de rápida y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación cristiana, esta madrugada ha fallecido la bondadosa señora doña Francisca Buenaventura Pons, esposa de nuestro amigo el industrial don José Terrasa Catalá.

La finada por su carácter franco y atrayente era muy estimada de cuantos la trataban siendo por ello su muerte en extremo sentida.

A su afligida familia, y en especial a su esposo don José y a sus hijos don Andrés, don Juan, don Gabriel y a su hijo político don Martín Cañellas les damos nuestro más sentido pésame.

### CASA MATON

Bastoreña a medida.

### El 1.º de Mayo y los hoteles

El Jurado Mixto de Hostelería, en sesión celebrada el día 12 de los corrientes tomó por unanimidad el siguiente acuerdo:

Primero — Que el cierre del día 1.º de Mayo abarque a toda la jurisdicción de este Jurado:

a) A los Hoteles, Pensiones y Casas de Huéspedes, a partir de las catorce horas treinta minutos, pudiendo servir las

cenas frías y los alimentos necesarios, los huéspedes, y

b) A todos los Restaurants, Cafés, Bares, Kioscos, Cervecerías, Casas de comida y Tabernas durante todo el día, habiéndose extendido este cierre a los servicios de repostería de las entidades y a ciudades de cualquier clase que fuere.

### LA FILADORA

Gran surtido en artículos para Primavera. Extensas colecciones de abrigos entretiempo.

### Bursátiles

BOISA DE MADRID

Día 15 de Abril de 1932

Valores del Estado

Interior 4.º	62.50
Exterior.	77.75
Amortizable 3.º	0.40
Amortizable 4.º	72.50
Amortizable 5.º 1920	00.00
Amortizable 5.º 1927 (con 1m pnestos)	76.60
Amortizable 1.º (libre)	90.75
Amortizable 5.º 1917	00.00

Paris:

Acciones Banco de España	00.00
Arrendataría de Tabacos	502.00
Acciones Banco Hispano Americano	192.00
Azúcares preferentes.	00.00
Ordinarios.	00.00
Cédulas Banco Hipotecario 4.º	00.00
5.º	00.00
6.º	00.00

Monedas

Francos.	1.80
Libras.	49.50
Dólares.	13.15
Liras.	00.00
Francos suizos.	000.00
Pesos argentinos.	3.30
Marcos oro.	1.10

### Ayuntamiento de La Puebla

Concurso

Debiendo adquirir este Ayuntamiento tres mil metros cuadrados de baldosa de las llamadas "de cuadret", dentro del plazo de tres meses y en las partidas que determina el pliego de condiciones obrante en estas oficinas, para construir las aceras de la calle Mayor y sus adyacentes se advierte a los fabricantes y proveedores de la isla que, hasta las ocho de la noche del día veinticuatro del mes en curso, se admitirán proposiciones de oferta de aquéllas, acompañadas de muestra respectiva, en la Secretarías de este Ayuntamiento.

La Puebla, 13 de abril de 1932. El Alcalde, Miguel Serra.

### Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen vender, o comprar películas modelo Pathe-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Alameda, 13, de 7 a 9 de la noche.